

党旗在防控一线高高飘扬

老支书程厚福:履职尽责显担当

□ 武殊君

1月31日,农历正月初七,“怎么登记”“怎么测体温”“我的体温达不达标”,孝义市下堡镇西程庄村七十四岁老支书程厚福不时在村里的两个卡点防控站模拟防控演习,对初期的不规范操作及时予以纠正。

“把卡点控制到3个以内,因地制宜,我们要一个跑、一个过,不要做表面文章起不到防控效果,不要当关门主义伤及群众利益”。面临近6000亩的土地面积、9个道路卡点,老程步履蹒跚带着干部、党员依次走了一遍。

老程,西程庄村党支部书记,在上个世纪六十年代即进入村领导班子,长期担任人口最大、情况最复杂的村民第一小组组长。从1975年起至今,担任村党支部书记,已有四十五年。曾获评山西省十佳最美农村党组织书记,受省委组织部授予“鞠躬尽瘁楷模,忠孝两全榜样”光荣牌匾。疫情当前,老程克服家中长子瘫痪、儿媳重病的困难,积极投身、组织村里的疫情防控工作。

“疫情防控,西程庄不能掉队,每个群众都要自觉”。腊月二十九,下堡镇党委、政府召开专题会议部署疫情防控工作,提出要早发动、早排查、早发现、早隔离、早报告。

会后,老程找到了镇防控领导小组办公室有关人员,询问疫情防控的宣传单、告知书、文明公约等资料。紧接着,西程庄村响起了熟悉的广播声,“广大村民注意了,疫情防控,我们也要警觉起来。人人都不要做旁观者,从自身做起,了解疫情和疫情防控知

识,养成卫生起居的习惯,管好自己不乱添乱”。

“在家的干部、党员回大队开会。”半个小时后,西程庄支部会议室挤满了人。“三宝(村委主任程仁勇),带着人摸清进出村道路现状”。“玉福,你和我带着村民小组长、党员包片入户宣传新冠肺炎和防控工作,确保每个党员都行动起来,每个住户都覆盖到位”。“程恩、程润,你们带着治安分队到居住在村里的外来矿工处抓一抓宣传和防控”。会议有条不紊展开,随后各支队伍紧张有序投入到新的战役中。

晚上12点,当新年的钟声敲响,老程才又饿又累又困地回到家里,叮嘱了家人一句这几天不要出门就倒头睡着了。

“一方有难,八方支援。老汉没钱,有的是一片心。”农历正月初六的早晨,老程跑到镇党委书记刘健的值班室,“刘书记,我是老党员,受党教育多年,我想以我个人的名义给红十字会、给武汉的群众捐些钱。”“老程,你是咱全镇干部、党员学习的榜样。这不,市里正准备号召大家伙为武汉防疫出力呢。我这里还没开会部署,你就来了。”老程说着,拿出崭新的1785元。“这是我这个月的岗位基本报酬,我全捐了。家里困难,我也腾不出再多的钱。算是我的特殊党费,向武汉

人民群众表一份心吧。”就这样,老程放下1785元,掉头就走。

当天傍晚,老程又来到镇党委会会议室,班子成员正在总结当日防控工作,老程拿着一摞子凭证放在会议桌上,“这是我们西程庄企业华旺钙业、西程庄加油站和公安局下乡扶贫工作、部分党员干部群众捐的钱,总共是23500元,请组织收下,捐给武汉”。

在老程的带动下,全镇企业家、干部、党员都行动起来,1月30日一天,下堡镇就收到了22户企业和5个集体、个人捐赠的公益款15.5万元。

在白色口罩覆盖的紧张忙碌中,老程胸前的党徽在阳光下熠熠生辉。

退役军人徐鹏:防控疫情当先锋

□ 本报记者 付永文 实习记者 梁英杰

大事难事看担当,危难时刻显本色。面对新型冠状病毒肺炎疫情,在山西交控集团吕梁南分公司文水收费站,退役军人徐鹏总是冲锋在前、勇担重任,面对危险毫无惧色,配合当地防疫部门给返乡司乘人员测体温、宣传防疫知识,连夜除雪打冰为防疫物资保畅通,并捐献医疗防护用品。

1月26日,本应轮休在家准备订婚宴的徐鹏,看到网上关于疫情扩散的新闻后,心急如焚,坐立不安。徐鹏随即取消订婚宴,主动向站领导请缨,要求放弃休假,加入到抗击新型冠状病毒肺炎疫情的战斗中去。“作为一名基层收费员的同时,我不但是一名退役军人,更是一名党员,在人民群众生命健康受到危险的

关键时刻,我更应该坚守岗位,为打赢这场疫情阻击战贡献自己的一份力量,这既是一名退役军人义不容辞的责任,更是共产党员应尽的义务。”他给站领导提交的请战书中,写满了一往无前的决心和勇气。

紧急赶回文水收费站的徐鹏,还把家中父亲预备的200多个医用防护用品全都带来了收费站,他说:“我的家人可以都待在家里不出门,但我的同事,我朝夕相处的兄弟姐妹每天都得接触来自四面八方的司乘人员,当前属于疫情扩散的危险时期,多一些口罩对大家就多一层保护。”一个小小的口罩,不但展现出徐鹏身上部队遗留下的兄弟情,更彰显了他用实际行动践行一名共产党员的初心和担当精神。

作为文水收费站抗击疫情党员突击队的一员,徐鹏主动负责站内公共场所的卫生清理,每天对办公楼、宿舍楼、厨房、餐厅、收费车道、收费岗亭等各个场所喷洒药水进行消毒,期间多次出现过敏反应,站领导提出让别的同事替换他,他坚决不同意:“长时间闻着消毒水气味,谁都会有不适,这和我在部队训练时的过敏比起来,根本不是个事。”

若有战,召必回。像徐鹏这样积极奋战在这场没有硝烟的战场上的退役军人不在少数,退役不退色,他们用自己的实际行动,彰显了军人的本色和担当,以军人的忠诚筑起抗击疫情的坚固防线,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

柳林县三交镇 防控措施最“硬核”

本报讯 防疫期间,柳林县三交镇党委强化政治担当,采取“硬核”举措,进一步筑牢疫情防控的铜墙铁壁,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

打好防控“组合拳”。一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。镇党委整合全镇150余名党员干部和村“两委”主干,全部投入防控一线,确保排查到位,信息收集到位,动态掌握到位。精准设立监测点。建立了下堡村、苇元沟村、宋家垣村3个县级重点监测点和15个村级监测点,坚持支部书记带头,设立防控疫情专班人员,建立24小时值班制度,对来往行人和车辆一一排查、一一登记,确保排查全到,并按照“劝返为主、通行为辅”的原则,教育引导人们不出门,累计劝返行人230人次。建立疫情联系群。建立了返乡人员微信群,由镇疫情防控应急办公室每天向返乡人群发送提醒信息两次,及时快速了解其身体状况,督促其测量体温,最大限度避免人员频繁接触导致感染的风险。成立志愿服务队。组织45名党员和预备党员、入党积极分子开展志愿服务活动,在各村来

往人员多的地方消毒、通风,积极参与落实疫情防控各类措施,冲在前,做表率。特别将入党积极分子和预备党员在疫情防控工作中的表现作为来年重点发展的主要依据。

注重宣传“不停步”。把宣传引导作为打好疫情阻击战的关键来抓。坚持正确舆论导向,强化宣传,卫生院、学校等地通过电子屏做好正面宣传,为群众答疑解惑;通过上门宣传、“村村响”广播、悬挂横幅、张贴宣传标语、出动宣传车等多种方式,快速普及新型冠状病毒的防控知识,引导人们自觉减少群体性活动,提高自我防疫意识。截至目前,该镇共分发各类宣传资料5000余份,上门走访宣传近300万人次,全镇从武汉返乡的21人无一遗漏,经跟踪、检测、观察无一疑似病例,全镇人心安定,社会稳定。同时,全镇各级党组织广泛发动,联防联控、群防群治,全力做好辖区餐饮、文化等防控工作,共关停餐饮企业经营户15户,刘志丹纪念馆、电影展览馆等全部闭馆,全面取消各类群众性活动,有效切断了疫情传播渠道。(柳新宇)

交城县西社镇 党员挺在最前线

本报讯(记者 穆佳妮 通讯员 孙宝忠)“镇里安排新型冠状病毒肺炎疫情防控工作后,我们村党支部第一时间在村民微信群进行宣传,在村党支部的倡议带动下,全村村民积极参与,当天就有10名年轻党员带头报名义务协助防控。”记者在交城县西社镇采访时,该镇横岭村党支部书记游勇告诉记者。在全体党员的带动下,横岭村越来越多的村民加入到这场没有硝烟的“战疫”中。全村114人自发捐款,共捐款12760元。

1月26日交城县启动突发公共卫生事件一级响应以来,镇机关党员干部靠前指挥,各村党组织组织本村党员奋战在疫情防控第一线。全镇设立2个县级检查点,2个乡镇检查点,由副科级干部带队轮值值守。12个村设立了26个进村卡口及体温检测点,村党支部成员牵头,带领党员轮流值班。在党员和入党积极分子带动下,全镇组建了160余人的志愿服务队,积极参与道

路管控、出入登记、摸底排查、后勤保障等工作,通过大喇叭、悬挂标语等形式,积极宣传疫情防控知识。

该镇东社村面对疫情,发出了“党员冲在前、顶上去”的倡议。村党支部书记张茂堂带头在值班卡点值班值守,党员陈亮明组织5人突击队,对全村大街小巷进行消毒。全村党员踊跃向县红十字会捐款,93岁建国老党员解得格在病床上委托儿子捐款,致富带头人张春和一次性捐款2200元,全村共捐款12310元。野则河村全村党员组成突击队,第一时间设置进村检测点,进村人员实行严格登记制度,挨家挨户劝导村民不要随便外出串门。村主任张建辉组织人员统一为村民采购食材等生活用品。

“党组织、党员冲在前,携手全民一道战‘疫’。我们虽不能像医生护士一样在一线救死扶伤,但我们可以把我们每个人手头上的事做好。”西社镇党委书记表示。

方山县西山村 党旗飘在最前沿

本报讯 疫情就是命令,旗帜就是阵地,党员就是先锋。面对新型冠状病毒肺炎疫情,方山县圪洞镇西山村广大党员干部主动请缨,把疫情防控作为当前压倒一切的重要政治任务,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,紧紧依靠人民群众,坚决打赢疫情防控阻击战,让党旗在防控一线高高飘扬。

据西山村党支部书记吕晋平介绍,西山村共有党员29名,疫情发生之后,大家第一时间主动提出要到抗击疫情一线,分担工作任务,从除夕开始,大家就放弃与家人团聚、休息的机会,战斗在疫情防控一线,挨家挨户排查、登记、宣传。

面对疫情,西山村第一时间部署疫情防控工作,迅速成立村级疫情防控领导小组,设置执勤点3个,摸查组3个、宣传组1个、报送组1个。29名党员第一时间签字加入防控值班队伍,到疫情防控登记点站岗执勤、轮班值守,对从湖北返乡的人员和车辆进行劝返和疏导,劝阻走亲访友人群,对进

出村人员及车辆进行登记,倡导辖区群众不聚集、少串门、戴口罩、勤洗手,坚决遏制疫情传播扩散蔓延势头,确保打赢疫情防控阻击战。第一时间排查登记,由党员干部带头入户走访,对全村500多户居民进行地毯式排查登记,全面掌握湖北及周边地区返乡人员情况,并对本村户籍在外人员进行梳理,及时掌握动态;第一时间宣传引导。张贴横幅10余条,发放疫情提醒手册、倡议书2000余份,村内大喇叭每天不间断宣传疫情防控口号,第一时间把疫情防控形势和任务带到村里,提升村民自我防护意识,营造疫情防控宣传氛围。

吕晋平表示,西山村全体党员坚决做到“疫情不退去,党员不离岗”,全力投入到疫情防控战役中,我们坚信只要坚定信心、众志成城,就一定能够打赢这场疫情防控阻击战。

(肖旺旺 白鹏伟)

速写

“这个战斗堡垒很给力”

——离石区中央公园社区临时党支部疫情防控摸排工作侧记

□ 高小华

“请问您家人中有人最近出远门了吗?”

“请问您今天测体温了吗?”

“请您在家经常开窗通风,出门戴好口罩,做好自我防护。”

入户摸排、登记信息、思想引导……在离石区中央公园社区的各个住宅小区内,来自法院、巡察办、社区的工作人员正在紧张有序地忙碌着。虽然来自不同部门、肩负不同职责,但他们有一个共同的身份——中央公园社区临时党支部党员。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”铮铮誓言铿锵有力。2月1日,这些来自不同单位、不同岗位的10名共产党员,面对鲜红的党旗,重温庄严的誓词,组成一个新的集体——中央公园社区临时党支部。一个支部就是一个堡垒,一个堡垒就是疫情防控一线的一面旗帜。

中央公园社区共有16个住宅小区,总户数约3100户,人数约10100人。面对新型冠状病毒肺炎疫情,要做到底数清、摸排全、管理实、时间紧、任务重。责任在肩,使命在心。疫情防控一线就是检验党员干部初心使命的考场。面对繁



图为离石区中央公园社区临时党支部成员重温入党誓词。

高小华 摄

重的任务,他们没有被吓倒。

“一开始入户摸排,晚上要跑到很晚才能收工,一天跑下来,回家浑身酸疼。没办法,任务很重,我是党员,不能怕苦怕累。想想自己也能在疫情防控出一份力,心里还是很高兴的。”来自法院的马强说。

截至2月6日下午,他们共排查3016户8665人,其中外省人员137人,湖北武汉返乡人员21人。

“临时党支部虽然带着‘临时’二字,但党心不临时,作用不临时,这个堡垒在关键时刻真的很给力!”中央公园社区党委书记王军说,“我们很快就可以全部完

成排查任务,接下来会对联系不上的住户进行回头看。这项工作必须做扎实。”

在这场没有硝烟的斗争中,临时党支部彰显了强大的凝聚力和战斗力,共产党员就是排头兵,一个共产党员就是一面旗帜,他们让党旗高高飘扬在疫情防控一线。

特写

风采

众志成城 防控疫情